

华夏时报 ( www.chinatimes.net.cn ) 记者 帅可聪 陈锋 北京报道

8月25日，因台风天气影响，港股

上午休市半日

，午后大幅高开，主要指数

一路震荡走高。截至收盘，恒生指数涨超3%，恒生科技指数暴涨逾6%。

港股科技股

全线大涨，京东集团股价飙升11%，美团、阿里巴巴、百度、哔哩哔哩等股价涨幅均在8%以上，腾讯控股亦大涨近5%。

接受《华夏时报

》记者采访的分析人士指出，港股市场大涨背后，主要得益于高层会议释放积极信号，大幅提振了市场信心。不过，上涨能否持续，还要看后续跟进的政策力度和主力资金的市场情绪。

港股创近4个月最大涨幅

8月25日，仅仅“营业”半天，港股的涨幅却让许多A股投资者艳羡不已。

截至当天收盘，恒生指数飙升约700点，涨幅达3.63%，报19968.38点；恒生科技指数更是大涨逾6%，报4268.54点。通联数据显示，这两大指数均创下2022年4月29日以来最大涨幅。

港股大涨也带动低迷的A股在尾盘有所抬升，上证指数

收盘上涨0.97%，涨幅几乎全部是在最后一小时收获；创业板指跌幅也在尾盘大幅缩窄超过1%，最终收跌0.44%。不过，A股总体仍是跌多涨少，逾2700只股票收盘下跌，能源金属、塑料、橡胶、光伏设备、电池等行业板块跌幅居前。

港股科技股投资者则成为

最大赢家。恒生科技指数的30只成分股收盘全线飘红，京东股价大涨11%领跑，哔哩哔哩涨逾10%，百度集团涨逾9%，阿里巴巴、美团涨逾8%，快手涨近7%，腾讯控股涨近5%。

其中，京东集团创下4月29日以来最大涨幅，阿里巴巴、腾讯控股创下6月8日以来最大涨幅。

值得一提的是，京东于8月23日晚间发布的最新财报显示，京东第二季度营收2676亿元人民币，同比增长5.4%；归属于普通股股东的净利润为44亿元，而去年同期

为8亿元，增幅超过400%。

分析人士认为，港股突然大涨背后，主要得益于高层会议释放的积极信号，市场信心获得大幅提振。某头部券商前高级副总裁、深度科技研究院院长张孝荣向《华夏时报》记者表示，国常会上平台经济受到肯定，摆脱了以往垄断企业和资本无序扩张的负面定性，给行业带来积极影响。高层明确落实稳经济一揽子政策，同时再实施19项接续政策，形成组合效应，推动经济企稳向好、保持运行在合理区间，努力争取最好结果。

“这些接续稳经济的政策，除了支持平台经济，还要出台措施支持民营企业发展，由此形成港股上涨的动力。”张孝荣说。

“港股今日一扫颓势，结束了之前的连续阴跌走势。”兴证国际证券分析师田勇在最新报告中亦分析表示，国常会出台措施支持民企发展及投资，促进平台经济健康发展，刺激科网股全面上扬带动大盘。

暖风吹来寒气暂退

这一阵暖风吹来的正是时候。

就在8月24日，A股市场

华为创始人任正非的“活下去”“把寒气传递给每个人”言论成为市场焦点话题。

据公开报道，任正非在内部讲话中提到，全球消费能力下降的情况，华为要从追求规模转向追求利润和现金流。要把活下来作为最主要纲领，边缘业务全线收缩和关闭，把寒气传递给每个人。

田勇表示，回顾昨天（8月24日）市场，当时情绪异常低落，“寒风”论引发广泛讨论。但一片悲观之时，往往也是市场出现转机的时候。

当然，

一些分析师也

认为，市场整体大跌，并不

应该归咎于某个人的言论。星石投资

副总经理、首席策略投资官方磊接受记者采访时表示，8月24日A股市场大跌背后，有内外部多重因素。8月以来在部分地区优化用电、疫情反复的环境下，高频宏观数据并未表现出明显的强劲，市场自身情绪本来就较弱。部分悲观言论的传播发

酵进一步压制市场的风险偏好，成为股市下跌的导火索。

值得一提的是，此番港股大涨前，隔夜美股中概股已有所反应。8月24日，美股三大指数均小幅收涨，但衡量中概股整体表现的纳斯达克中国金龙指数收盘大涨约2.5%。

至于港股未来能否进一步上涨并带动A股市场，张孝荣认为，上涨势头能否持续，这主要取决于后续跟进的政策力度和主力资金的市场情绪。

田勇则表示，恒生指数在两万点下方附近反复震荡，估值起到支撑，下跌的速率放缓，此次大涨较为突然，需观察反弹持续性。若港股明日能继续放量，比如超过1200亿港元，则市场有机会确立短线的底部。

展望A股后市，方磊认为，基本可以确定今年4月是国内经济和股市的中长期底部，目前已经走出最为悲观的底部。在未来一段时间内，国内经济复苏力度仍是市场关注的核心因素。虽然当前经济复苏可能不及市场预期，但中期经济复苏的趋势仍在继续。随着经济预期的修复，市场风险偏好将得到较大的提升，具有业绩支持及与经济复苏密切相关且估值处于合理区间的板块或有不错表现。